

PREDLOG

AKTIVISTKINJA udruženja građana Ravnopravnost iz Zrenjanina Milica Lupšor u svom pogledu na društvene borbe u Srbiji u doba privatizacije daje nam dobar deo odgovora na pitanje šta se dešava sa bivšim radnicima društvenih preduzeća nakon što „ostanu bez posla“, ili nakon što njihove fabrike „nestanu“, ili nakon što i sami „nestanu“ sa ulica koje su počesto znali da blokiraju tražeći pravde i leba. Otpremnine, ako ih je bilo, brzo se potroše, vreme materijalne naknade sa biroa brzo prođe, i onda? Dangube i čitaju tabloide? Snalaze se, švercuju? Džonjaju na službi za zapošljavanje i nostalgiju za samoupravljanjem? Piju i psuju demokratiju? Milica Lupšor nam objašnjava kako eksploatacija „nestalih“ održava ovo malo ekonomije i preduzetništva što još uvek mrda u Srbiji, i prenosi nam predloge radnika i radnica „na crno“ za kakvo-takvo poboljšanje njihovog položaja.

Sa druge strane, Aleksandar Denda u ovom broju zaključuje svoj predlog za unapređenje preduzetništva, sa procenom potrebnih sredstava. Kako god računali, imajući u vidu razmere eksploatacije radnika „na crno“ o kojima piše Milica Lupšor, preča potreba od unapređenja preduzetništva u Srbiji trenutno ne postoji.

Pravde što se tiče, Učitelj nezalica i partnerske radničke organizacije podržale su prošle nedelje štrajk advokata, čiji se zahtevi višestruko prepliću sa zahtevima leba.

Parolu koju vidite na fotografiji istakli smo prošle nedelje zajedno sa Savezom antifašista, NE REHABILITACIJI! i Marks21, prilikom obeležavanja sedamdesete godišnjice oslobođenja Beograda od fašizma i eksploatacije. Skrećemo vam pažnju na seminar koji se u Kulturnom centru REX održava u subotu, na temu antifašizma i denacifikacije nekad i sad.

U petak u 18.00 na redovnom okruglom stolu razmatraćemo predlog Građanskog saveza za dalji pravac zajedničkog političkog delovanja.

Učitelj nezalica i njegovi komiteti

za samoobrazovanje

Riliten

uciteljnezalica.org **društvena pitanja**

Advokatskoj komori Srbije, Dečanska 13, Beograd
Javnosti

PODRŠKA ZAHTEVIMA ŠTRAJKA I PROTESTA ADVOKATA



Imenovati TO ratom

PRUŽAMO punu podršku štrajku i protestu advokata, jer smatramo da su njihovi zahtevi usmereni ka očuvanju društvene uloge advokata da obezbede jednak pristup pravu i pravdi za sve članove društva.

Podržavamo zahtev za izmene Zakona o javnom beležništvu, budući da je sistem notara osmišljen tako da država ovlašćuje mali broj privatnika i da sastavljaju, i da overavaju ugovore, isprave, a koliko imamo saznanja da će voditi i ostavinske postupke. Na taj način se privatizuje ono što je do sada bila javna služba (overa ugovora), i poništava se njena funkcija nadzora nad radom advokata koji su do sada sastavljali sve relevantne ugovore i isprave. U sistemu koji je predviđen Zakonom o javnom beležništvu, u kome notar i piše i overava ispravu, nadzorna funkcija se dodeljuje istoj osobi koja je ugovor i sastavila, odnosno poništava se javnost i zakonitost rada stručnog lica sa poverenim ovlašćenjima.

Podržavamo zahtev za povlačenje iz procedure Zakona o besplatnoj pravnoj pomoći, jer se njime dozvoljava zaposlenima u državnoj upravi da zastupaju pojedince pred sudom i drugim državnim organima. Na taj način se stvara sukob interesa, i to sukob između dve izrazito neravnopravne strane – između odbrane interesa države i odbrane interesa pojedinca. U takvom sukobu je jasno čiji će se interes realizovati, ko će izaći kao pobednik, a ko kao „gubitnik“, što u prevodu znači „kadija te tuži i kadija te brani“.

Radikalno povećanje paušalne osnovice poreza drastično ugrožava preduzetništvo, koje je u Srbiji i inače u kritičnom stanju, a koje država obećava da će podržavati i razvijati, smanjujući uslove za slobodno tržište i još više centralizovati kapital i ekonomsku moć u rukama malog broja pojedinaca povezanih sa političkim partijama. U slučaju advokata, čije zanimanje ima i društvenu ulogu, ovakva ekonomska centralizacija moći stvorice uslove za ekonomsku, političku i moralnu korupciju, i smanjuje mogućnost pojedinca, pogotovu iz socio-ekonomski slabijih slojeva društva, da dobiju adekvatnu pravnu zaštitu, čime se stvara diskriminacija u dostupnosti pravosuđa i pravde.

Takva centralizacija i privatizacija važne društvene uloge koju vrše advokati, po našem mišljenju nije u interesu celokupnog demokratskog društva i svih njegovih članova. Kao radnici, građani i članovi društva koji učestvuju u brojnim sudskim procesima, podržavamo zahteve štrajka i protesta advokata i nadamo se da će Advokatska komora pozvati članove društva da uzmu učešće u ovoj društvenoj borbi. Ishod svake društvene borbe u velikoj meri je uslovljen izborom na kakvu će se podršku ta borba osloniti.

U Beogradu, 24. oktobra 2014. godine

Učitelj nezalica i njegovi komiteti
Noa Treister
Udruženje radnika i prijatelja Trudbenika
Vladimir Novaković
Udruženje akcionara i bivših radnika Srboloka
Zoran Gočević
Udruženje građana za zaštitu ljudskih prava radnika URANAK
Dragoljub Kostić
Udruženje RAVNOPRAVNOST, Zrenjanin
Branislav Markuš

Izdavač:
Učitelj nezalica i njegovi komiteti
Urednik:
Ivan Zlatić
Dizajn i prelom:
Matija Medenica

Seriya okruglih stolova

RADNICI I POLITIKA
X sesija

Petak 31. oktobar 2014. godine u 18:00 h
Učitelj nezalica i njegovi komiteti
Resavska 21, stan br. 5, Beograd

Učitelj nezalica i njegovi komiteti vas poziva na *deseti* u seriji okruglih stolova *Radnici i politika*, na temu:

PREDLOG GRAĐANSKOG SAVEZA ZA BUDUĆE ZAJEDNIČKO POLITIČKO DELOVANJE

Građanski savez i njegovi članovi redovni su učesnici i saradnici u inicijativama koje su proteklih godina pokretali Učitelj nezalica i partnerske radničke grupe i organizacije. Na desetom okruglom stolu u seriji „Radnici i politika“ razmatraćemo predlog Građanskog saveza za buduće zajedničko političko delovanje. Predlog je pripremio član Građanskog saveza Aleksandar Kraus.

Šta da se radi?

Sesije pod nazivom „Radnici i politika“, koje vredni tim „Učitelj nezalica i njegovi komiteti“ organizuje svake sedmice, privlače sve više pažnje i interesovanja. Izbor tema je do sada privukao veliki broj članova raznih udruženja malih akcionara iz neuspešno sprovedenih privatizacija. Provokativnost tema, za današnji društveni život Srbije, privlači na ove diskusije i sve veći broj učesnika iz različitih profesija i iz raznih krajeva Srbije.

Naziv narednog okruglog stola „Šta da se radi?“, naravno, jasno asocira, i budući razgovor orijentise u levo. Takođe je jasno, da postavljajući pitanje „šta da se radi?“, mi sasvim jasno i nedvosmisleno želimo odmah da iskažemo svoj stav, da smatramo da ono što se sada u Srbiji radi, nije ono što bi trebalo raditi. Takođe, kada kažemo da će naredni razgovor biti levo orijentisan, mi time sasvim jasno i nedvosmisleno želimo da iskažemo svoj stav da ne smatramo levim političkim snagama na političkoj sceni današnje Srbije, ni one koji u svom imenu nose pojam socijalistički, a niti one koji nose pojam socijaldemokratski. Iz iznetog je jasno da smatramo da prave levice, kao organizovane političke snage, danas u Srbiji nema. Bez velike verovatnoće da preteramo, tvrdimo da su u uvođenju divljeg kapitalizma u Srbiju, kao i njegovog pomahnitalog galopiranja, doprineli svi dosadasniji akteri na političkoj mapi Srbije, naravno, neko manje, neko više. Zašto se to desilo i kako je to bilo moguće, pokušavaju mnogi da odgovore. Daju se veoma različite analize i dijagnoze. Smatramo da je upadljivo malo analiza i dijagnoza sa levih pozicija. Miloševićev nacionalsocijalizam ostavio je za sobom pravu pustoš, i otvorio prostor za agresivni antikomunizam, koji već više od dve decenije svaku stvarno levu aktivnost želi da saseče u korenu. Ipak, pošto tranzicija u Srbiji nije bila samo nepoštena ali kratkotrajna, kako su njeni prvi izvođači govorili da će biti, već je bila duboko kriminalna i još uvek traje, prava levica dobija svoju novu istorijsku šansu.

Na političku pozornicu treba ponovo izvesti pojmove kao što su socijalizam, neposredna demokratija, samoupravljanje. Treba okupiti sve raspoložive leve snage, a pre svega mlade ljude. Treba se povezivati sa levicarnima u regionu i u Evropi. Treba napraviti jasan projekat društvenih promena u okviru postojećeg parlamentarnog sistema.

O gore iznetom treba otpočeti konstruktivne razgovore.

donator:



FONDACIJA ZA OTVORENO DRUŠTVO • OPEN SOCIETY FOUNDATION

partneri:



Savez za radničko društvo

PROGRAM UNAPREĐENJA KONKURENTNOSTI PREDUZETNIŠTVA, POSTOJEĆIH I NOVIH MALIH I SREDNJIH PREDUZEĆA U SRBIJI DO 2025. (7)

Ocena potrebnih sredstava

Ako želimo da na procenjeni broj novih malih i srednjih preduzeća i zanatskih radnji i ukupan broj planiranih radnih mesta, primenimo uobičajene standarde izračunavanja početnih troškova osnivanja i troškove po radnom mestu, moći ćemo da sagledamo ukupno potrebni iznos sredstava.

Investicija po radnom mestu

• 20.000 \$¹ x 500.000 r.m.= 10.000.000.000 \$: 10 god. = 1.000.000.000 \$ godišnje

Obračun norma sati za nefinansijske usluge

• Pod pretpostavkom da preduzeća godišnje koriste efektivno minimum 10 dana razne vrste nefinansijskih usluga, dobijamo sledeće podatke:

» 200.000 p. x 10 čovek/dana = 2.000.000 c.d. : 10 god. = 200.000 : 200 dana = 1.000 zaposlenih ili
• angažovanje 350 preduzeća iz oblasti raznih nefinansijskih usluga visokog nivoa stručnosti usklađenih prema svakoj od faza razvoja malih i srednjih preduzeća i zanatskih radnji
» Troškovi usluga, pod pretpostavkom 1 čovek/dan = \$ 50
» 2.000.000 čovek/dana x \$ 50 = \$ 100.000.000 : 10 god = \$ 10.000.000

Ukupno potrebna sredstva (bez troškova drugih mera i institucija): = 10.100.000.000 \$

• Troškovi konsultantskih usluga = 100.000.000 \$
• Troškovi investicije po radnom mestu = 10.000.000.000 \$

Napomena: Ovako, na aproksimacijama utvrđeni iznos, moguće je značajno smanjiti ukoliko:

- se pojednostave uslovi i troškovi formiranja malih i srednjih preduzeća i dobijanja potrebnih dozvola za izgradnju objekata
- obrazovni sistem podigne nivo informacija i znanja koji artikuliraju i afirmišu preduzetničke vrednosti i sposobnosti
- se obezbedi efikasnije korišćenje postojećih resursa (zemljišta, zgrada, mašina, alata, opreme, instalacija, stručne radne snage)
- obezbede povoljni uslovi za strane direktne investicije, zajednička ulaganja, transfer tehnologije, opreme i know-how

Procenjuje se da bi u tim uslovima mogao da se smanji iznos stvarno potrebnih sredstava za oko 2/3, dakle potrebno je svega 3.170.000.000 \$ ili 317.000.000 \$ godišnje u narednih 10 godina.
Aleksandar Denda ◻

¹ U ocenama opravdanosti investicionih ulaganja, prema praksi Svetske banke, procenjuje se zavisno od sektora da je ulaganje od 20-50.000 \$ po radnom mestu opravdano

Seminar za svakoga:

ANTIFAŠIZAM I DENACIFIKACIJA, NEKAD I SAD

Kulturni centar REX
GOVORNI PROGRAMI KC REX
subota, 1. novembar, 14:00 - Kulturni centar REX, Jevrejska 16

Seminar se bavi istorijom razumevanja i praktikovanja antifašizma, kroz razmatranja procesa denacifikacije u posleratnoj Nemačkoj, odjeka tih procesa u filmskoj i drugoj umetničkoj produkciji, kao i na primeru relativizacije antifašističkih memorijalnih praksi u Italiji. Na seminaru će izlagati istoričari i aktivisti/kinje koji se bave ovim temama, radeći na razvijanju svesti o istoriji antifašizma kao i samog procesa denacifikacije, njegovog sprovođenja i ishoda, posebno u cilju sprečavanja relativizacije naučno utvrđenih izvora nastanka, razvitka i prakse kako istorijske tako i aktuelnih fašističnih i fašističkih ideologija.

Denacifikacija je naziv za program koji su nakon Drugog svetskog rata osmislili zapadni saveznici, a koji je trebalo da predstavlja organizovani napori da se nacional-socijalizam, nemačka varijanta fašizma, iskoreni iz nemačkog društva, kulture, pravnog sistema, javnosti, ekonomije i politike, da se demontiraju nacističke strukture uticaja, ideologije, upravljanja i moći, kao i da se iz javnog života odstrane i sudski procesuiraju pojedinci koji su osmišljavali ili aktivno učestvovali u nacističkom sistemu, bez obzira da li su bili birokrate, ideolozi ili izvršioци.

Danas znamo da je takozvana denacifikacija u najvećoj meri bila paravan za legalističko oslobađanje od svake odgovornosti stotina hiljada ljudi upletenih u nacistički sistem, a po najviše krupnog kapitala koji je odigrao ogromnu ulogu u usponu nacizma, kao i kulturne i političke elite, a u sklopu konsolidacije nove „demokratske“ Zapadne Nemačke kojoj je bila namenjena bitna uloga u hladnom ratu.

Ovakav ishod procesa denacifikacije već godinama, u najširoj političkoj, ekonomskoj i kulturnoj sferi Evrope otvara temu istorijskog i aktuelnog razumevanja antifašističke ideologije, politike i prakse, kako u zemljama i društvima u kojima je istorijski fašizam postigao potpuni razvoj

tako i u zemljama i društvima koje imaju drugačija istorijska ali i aktuelna iskustva.

Izlagaći/ce i teme:

Fritz Burschel

Čudotvorna denacifikacija u posleratnoj Nemačkoj

... Zvanična priča o „uskrnuću“ Nemačke posle potpunog poraza u Drugom svetskom ratu kaže da su šok izgubljenog rata, totalno razaranja čak i vlastite zemlje, gnusni zločini nacista – koji su naknadno samovoljno odvojeni od nemačkog naroda – zemlju odmah pretvorili u demokratsku zajednicu u koju su se savršeno uklopili čak i saborci nacista...

Tadej Kurepa

Denacifikacija između želje i laži

... U godinama neposredno nakon rata projekat denacifikacije sproveden je i kroz dokumentarne i igrane filmove koji su prikazivani širom Nemačke, ali vrlo brzo se pojavljuju kritički filmovi koji dovode u pitanje opseg, domete i namere denacifikacije...

Noa Treister

Hans Haacke: Može li umetnost doprineti društveno-političkoj promeni?

Tokom svoje karijere, od sedamdesetih nadalje izveo je radove u javnom prostoru koji ukazuju da su u nemačkom društvu prisutni ostaci nacizma... Predstavljanje ovih radova postavlja pitanje da li i kako umetnost može doprineti društvenoj svesti ili promeni, a posebno procesu denacifikacije.

Milovan Pisari

Antifašizam vs revizionizam u Italiji: Dan oslobođenja i Dan sećanja na italijanske žrtve iz Istre i Dalmacije

... Primeri istorijskog revizionizma, odnosno nacionalističke interpretacije prošlosti, vidljivi su i u takozvanim „zapadnim demokratijama“, gde pretnja od potencijalnog komunizma i latentno profašističko raspoloženje predstavljaju glavni motivi...

Radni jezici seminara: srpski i engleski (sa obezbeđenim prevodom) Priprema i moderacija seminara: Nebojša Milić